

Отзыв

на магистерскую диссертацию

магистра 2 курса исторического факультета ФБГОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»

Стеблинского Александра Максимовича

на тему «Использование настольных игр при изучении гражданской войны в школьном курсе истории»

Совместная научная работа со Стеблинским Александром Максимовичем была насыщенной и плодотворной. С самого начала Александр Максимович продемонстрировал склонность и готовность к исследовательской работе. Он глубоко изучил предмет своего исследования, проявил новаторство в осмыслении изложения некоторых технологии игровых форм обучения истории, формулировании методологии и методов собственного исследования.

Проведя собственное исследование, Александр Максимович собрал проанализировал исторические источники, которые возможно использовать в дидактических целях на уроках истории по теме Гражданская война и которые могут стать основой для создания заданий для настольных игр по этой теме. Заметим, что основное внимание исследователя привлекли источники, отражающие ход событий Гражданской войны в нашем регионе, что позволило ему в последующем создать игру, которая позволяет еще и провести более глубокую работу над темой Гражданской войны с позиции реализации регионального компонента.

Кроме того, Александр Максимович, в ходе работы над магистерской диссертацией глубоко изучил проблемы педагогического дизайна, технологию создания игровых обучающих продуктов. Все это позволило ему приступить к созданию собственных дидактических игр, разной направленности (карточной, которую можно использовать как игру-минутку на разных этапах процесса изучения темы Гражданской войны в школьном курсе истории, а также полноценной настольной игры).

Автор магистерской диссертации продемонстрировал умение работать с источниками разного вида, на основе глубокого анализа источников умение выявлять основные тенденции в развитии данной тематики, показал хорошее владение теоретическими основами истории и педагогических технологий, а также умение систематизировать собранный материал и разрабатывать готовые дидактические настольные игры по предмету история.

Главным достоинством магистерского исследование стало появление двух готовых настольных игр и их полная апробация на разных площадках. Данные игры самодостаточны, не требуют доработок, могут быть использованы учителями как в учебной и внеучебной деятельности.

Стеблинский А.М. выполнил самостоятельное исследование, выполнил и апробировал готовый продукт (две настольные игры) исследования. Структура работы соответствует цели и задачам, выделенным автором, и не вызывает возражений. Исследование Стеблинского А.М. соответствует всем требованиям,

предъявляемым к подобным работам, и автор заслуживает высокой положительной оценки.

Научный руководитель, к.и.н, доцент



Толмачева А.В.